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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Γ΄ΛΥΚΕΙΟΥ 
(ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ)- 3ο Γεν. Λύκειο ∆ράµας 

Εκτός από το κεφάλαιο µε τα ολοκληρώµατα 

ΘΕΜΑ 1
Ο

 
 Α.1  ΄Εστω µια συνάρτηση f , η οποία είναι συνεχής σ’ ένα διάστηµα ∆.  

Αν f΄(χ)>0 σε κάθε εσωτερικό σηµείο x του ∆, δείξτε ότι η f είναι γνησίως αύξουσα σ’ όλο το ∆. 

         Μονάδες 9 

 Α.2  Πότε λέµε ότι µια συνάρτηση f, µε πεδίο ορισµού Α, παρουσιάζει στο χο∈Α τοπικό 

µέγιστο; 

         Μονάδες 2 

 Α.3  Πότε λέµε ότι µια συνάρτηση f  είναι παραγωγίσιµη σ’ ένα σηµείο χο του πεδίου 

ορισµού της;  

         Μονάδες 2 

 

 Β. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν ,γράφοντας στο τετράδιό σας τη λέξη 

Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση. 

 α.  Η συνάρτηση f(x)= x  είναι παραγωγίσιµη σε κάθε σηµείο του πεδίου ορισµού της. 

         Μονάδες 2 

 β.   Αν 
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, τότε η συνάρτηση f είναι οπωσδήποτε 

παραγωγίσιµη στο χο. 

         Μονάδες 2 

 γ.  Αν µια συνάρτηση f είναι γνησίως αύξουσα στο πεδίο ορισµού της ∆, τότε f΄(χ)>0 για 

κάθε x∈∆. 

         Μονάδες 2 

 δ.  Κάθε συνάρτηση "1-1" είναι γνησίως µονότονη 

         Μονάδες 2 

 ε.  Ένα τοπικό µέγιστο µιας συνάρτησης µπορεί να είναι µικρότερο από ένα τοπικό 

ελάχιστο 

         Μονάδες 2 

 στ. Αν ρ1, ρ2 (ρ1< ρ2) είναι δυο διαδοχικές ρίζες µιας συνάρτησης f, τότε οπωσδήποτε  

f(x)>0 ή f(x)<0 για κάθε x∈(ρ1,ρ2). 

         Μονάδες 2 

 

ΘΕΜΑ 2
0  

 
A. α. Να δείξετε ότι για οποιουσδήποτε µιγαδικούς αριθµούς z1,z2  ισχύει 

2 2 2

1 2 1 2z z z z+ = −  αν και µόνο αν Re(z1

_

2z )=0. 

         Μονάδες 8 

β.  ΄Εστω µια συνάρτηση f:[α,β]→R, συνεχής στο [a,β] και οι µιγαδικοί αριθµοί  z = 

α
2
+if(α), w=f(β)+iβ

2
 µε α,β≠ 0. Αν 

2 2 2
w z w z+ = −  να δείξετε ότι η εξίσωση f(x)=0 έχει 

µία, τουλάχιστον, ρίζα στο διάστηµα [α,β]. 

         Μονάδες 9 

Β. Αν Α,Β,Γ είναι οι εικόνες των µιγαδικών z1,z2,z3 στο µιγαδικό επίπεδο και ισχύει 

z3= 1 2
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, να δείξετε ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο. 
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         Μονάδες 8 
 

ΘΕΜΑ 3
0
   

 Α.  ∆ίνεται η συνάρτηση f µε f ΄΄(χ)<0 για κάθε χ∈R. Να δείξετε ότι δεν υπάρχουν τρία 

διαφορετικά σηµεία της γραφικής παράστασης της f τα οποία είναι συνευθειακά. 

         Μονάδες 5 

  

 Β. (i)   Να δείξετε ότι xlnx> x – 1, για κάθε x∈(1,+∞ ). 

         Μονάδες 5 

 

 (ii) Nα µελετήσετε ως προς τη µονοτονία τη συνάρτηση f µε f(x)=
ln

1

x

x −
 στο (1,+ ∞ ). 

         Μονάδες 5 

 

 (iii)Αν α,β∈(1,+∞ ) και βα
β
=αβ

α
 να δείξετε ότι α=β. 

         Μονάδες 5 

 

Γ. Να βρείτε τις ασύµπτωτες της γραφικής παράστασης της συνάρτησης f µε f(x)=ln(e
3x

+1).

        Μονάδες 5 

 

 

 

ΘΕΜΑ 4
0
  

 Α. ∆ίνεται συνάρτηση f δυο φορές παραγωγίσιµη στο R. Aν 

• η συνάρτηση f ΄ είναι κυρτή 

• η συνάρτηση f δεν έχει σηµεία καµπής, τότε 

  να δείξετε ότι η συνάρτηση f ΄ είναι "1-1". 

        Μονάδες 5 

 

 Β. Να δείξετε ότι η εξίσωση χ
4
 – 4χ

2
 – 16χ + 50=0 δεν έχει πραγµατικές ρίζες.  

       Mονάδες 4 

 

 Γ. ∆ίνεται η συνάρτηση f µε f(x)=x
3
 –6x + β, β∈R.  

     Αν f(x)=(x-p1)(x-p2)(x-p3) όπου p1,p2,p3 ∈R και p1<p2<p3, τότε 

(i) Να δείξετε ότι η f παρουσιάζει ακρότατα σε δύο σηµεία ξ1,ξ2 (ξ1<ξ2) τέτοια ώστε f( 

ξ1)f(ξ2)<0.     Mονάδες 10  

(ii) Να δείξετε ότι η εξίσωση 4χ
2
+βχ+2=0 δεν έχει πραγµατικές ρίζες. 

Μονάδες 6 

 

 

 
 

 

     

 


